
第 21回 室蘭市子ども・子育て会議会議録

日時 令和５年３月２４日（金） 午後６時～午後７時３０分

会場 室蘭市役所本庁舎２階 大会議室

【出席委員】

澤田委員 松永委員 小笠原委員 本田委員 若佐委員 山田委員

小倉委員 小島委員

【欠席委員】

山下委員 早坂委員 佐野委員 高見委員 松田委員 髙橋委員

【出席職員（事務局）】

塩越保健福祉部長 山路子育て支援課長 早坂係長［子ども育成］

寺野主任［子ども育成］

【傍聴者】

なし

【会議次第】

１．開 会

２．事務局挨拶

３．審議事項

（１）小規模保育事業 A型の認可について

（２）令和５年度利用定員について

４．報告事項

（１）令和５年度子育て応援プランについて

（２）室蘭市内の未就学児等の状況

【配布資料】

・小規模保育事業 A型の認可について

・令和５年度利用定員について

・令和５年度の子育て応援プラン事業一覧（予定）

・室蘭市内の未就学児等の状況

【質疑・意見等】

■小規模保育事業 A型の認可について



・事務局より配布資料に沿った説明あり

・質疑、意見等は特になし

■令和５年度利用定員についてについて

・事務局より配布資料に沿った説明あり

・質疑、意見等は特になし

■報告事項（１）令和５年度子育て応援プランについて

・事務局より配布資料に沿った説明あり

・質疑、意見等は以下の通り

質疑・意見等１

委員 出産子育て・応援給付金事業について、対象になる家庭への周知方法等は

どのように考えているのか。

事務局 令和４年度中に生まれた子どもがいる世帯には、全世帯に対して郵送に

より案内し、案内に記載している QRコードによる申請をしていただく。

令和５年４月以降に妊娠・出産した場合は、妊娠届・出産届をしていただ

く際に当市保健師と面談等を行うことになるので、その際に申請の案内

をする。

質疑・意見等２

委員 あいくると幼稚園の併用は制度的にできないものなのか。

事務局 あいくるの機能は、障がいの程度が比較的軽い未就学児が週１～２日通

う発達支援事業機能、障がいの程度が重い未就学児が毎日通うセンター

機能、療育に関する相談支援事業、就学児が対象の放課後等デイサービス

事業などがある。週に１～２日通う発達支援事業機能であれば併用は可

能である。

質疑・意見等３

委員 いじめ・不登校対策事業について、新たに教育サポートセンター通室費を

助成するとあるが、具体的にはどのように助成されるのか。実費分を助成

するのか、それとも一定のルールに基づき定額の助成なのか。

事務局 現在、そこまでの詳細のルールを把握していない。後日確認し、各委員へ

お知らせする。

※教育サポートセンター通信室の助成内容について

自宅の最寄のバス停から教育サポートセンターまでで利用できるパス



■報告事項（２）室蘭市内の未就学児等の状況

・事務局より配布資料に沿った説明あり

・質疑、意見等は以下の通り

■その他～子育て支援員研修について

（通室証明書）を室蘭市教育委員会で発行。利用した際に運転手に提示す

ることで当該運賃を免除する内容となっており、対象者は室蘭市から就

学援助を受けている児童・生徒です。

質疑・意見等４

委員 いじめ・不登校対策事業で通室費が助成されることは、とても喜ばしい

が、教育サポートセンターの開室時間が９時からであり、共働き世帯にと

ってマッチしていない。開室時間について検討してほしい。

質疑・意見等５

委員 産後、お母さんたちがリフレッシュできるような、例えば一時預かりを利

用しながらランチをできるなどの制度の検討をお願いしたい。

質疑・意見等６

委員 幼保小連携において、引継ぎに関する書類の様式を統一してほしい。

質疑・意見等１

委員 資料にある「人材の確保」について、室蘭市内では新卒の枠がない、また、

正職員の枠がない、ということが多いようだ。室蘭市にはこの人材確保に

ついてぜひ力を入れて施策を展開してもらいたい。

質疑・意見等２

委員 蘭西地区が人口減にあるのは、室蘭市の施策に責任があると考えている。

質疑・意見等３

委員 蘭西に施設を設立する場合、室蘭市から補助が一切出ない。場所だけで判

断するというのは問題があると考える。

質疑・意見等１

委員 前回の会議に質疑させていただいたが、事務局の回答が意図しないも

のだったので、改めて意見させていただきたい。

前年度の子育て支援員研修を受講しているが、ほぼ全コマで居眠りし



■その他～乳幼児健診について

ていたり、「施設から出席するよう言われたから来た」など、意欲が低い

受講者が多数いた。こういった人たちが、未就学児の保育補助に当たって

しまうことが非常に不安であるので、室蘭市としてはきちんと対応して

いただきたい。

質疑・意見等１

委員 室蘭市で定期実施される乳幼児健診の実施回数がとても少ない。健康推

進課で随時相談を受け付けているとは言っても、日程調整等の労力を掛

けたり、「この程度で相談に行ってよいのか」といった気持から躊躇して

しまう家庭が多い。開催される頻度が多くなれば、こういったご家庭の不

安が解消され、また、市も経過を追いやすくなると思うので、ぜひ回数の

増加について検討してほしい。


